

# 下沉企业问需求 靶向服务解难题

## 科技创新推动如东产业升级

本报讯 (通讯员 喻小津 季佳佳 记者 杨新明) 近日,市科协党组书记、主席葛伟一行赴如东开展“科创南通 助力发展”首站专题调研,走进如东高新区生命健康产业园的中美瑞康、宏微特斯等科技型企业,详细了解科技工作者之家建设、企业科创遇到的困难。

2021年,经市科协推动,如东高新区生命健康产业园成立科技工作者之家,目前已打造成为新时代科技工作者政治思想引领高地、学术交流平台、前沿技术传播窗口、科学普及课堂、各类活动和服务阵地,满足广大科技工作者多层次、多方面、多样化需求。调研期间,市科协与江苏九九久科技有限公司、中美瑞康等企业科技工作者围绕“高端技术人才引进”“科研项目支持”等需求进行对接。

2022年以来,如东推动产业格局从

资源型发展向创新型发展转变,科技创新工作融入县域产业发展中去、区域创新体系中去,打造科技创新发展新动能、成果转化新通道、资源集聚新高地、产业创新新赛道。广大科技工作者投身科创主战场,助力如东实现经济总量超千亿。

去年,该县283家企业研发费用加计扣除额15.63亿元,减免税3.91亿元,88家高新技术企业税收减免7.64亿元,科技税收减免税额再次大幅提升,企业享受科技税收减免金额持续位居全市前列。来如东创业有成的刘利成博士带领江苏宏微特斯医药科技有限公司取得抗击疫情与企业发展的双胜利,主营核酸检测试剂盒年销售额超10亿元。刘利成当选江苏省双创人才、江苏省333高层次人才培养对象。江苏恒辉

安防股份有限公司科技工作者埋头创新,相继推出防切割、高耐磨、抗穿刺、耐高低温、防化、防油污、防震等功能的安全防护手套,并向军工防护、防火救援、医疗防护等领域拓展,带动产能不扩大。去年6月18日,新上总投资17.6亿元的恒辉安防产业园项目,其中,一期项目新上高速智能、自动化、数字化生产线,今年上半年投产后将形成年产7200万双功能性安全防护手套的产能,预计年产值41亿元。

如东实施科技创新六大工程,出台制造业创新发展30条等政策,科技创新综合实力稳步提升。截至目前,如东高新技术企业达185家,海上风电、生命安全防护、高分子材料跻身于国家火炬特色产业基地行列。目前,如东形成以风力发电、风电装备制造、LNG接收储运为

主的多层次、多领域新能源产业格局,整个新能源产业链年应税销售近600亿元。特别是海上风电已初步形成全产业链体系,集聚近70家上下游企业,装机容量达到483万千瓦,约占全省三分之一,累计上网电量近400亿千瓦时,成为名副其实的“全国海上风电第一县”。

如东全力推进科创平台建设,服务如东科技经济深度融合。如东省级以上科创平台增至29个,建立含华登国际、国药资本、松禾资本、元禾原点、源濠、濠鑫产业等社会资本介入的创投基金18个,在上海、深圳等地建立科技创新离岸投孵平台6个,引进国家顶尖人才56人、双创计划109人,先后荣获全国科技进步先进县、国家知识产权强县工程试点县、江苏省创新型试点县、江苏省金融生态优秀县等荣誉称号。

海安市滨海新区:

### 筑牢拒腐防变防线

本报讯 (通讯员 申云 康传广) 春节将至,海安市滨海新区教育引导党员干部汲取教训,坚持从小事小节加强修养、严守规矩,自觉筑牢拒腐防变的作风防线。

元旦过后,海安滨海新区向该区干部发出一条廉洁过节信息提醒,组织镇村干部观看一部反腐倡廉专题片,与科级领导干部和村党组织书记签订一份廉洁过年责任状,学习一份中央纪委国家监委对违反中央八项规定精神的通报并撰写心得体会。“提醒及时,警钟长鸣。”村干部崔海兰说。

大公镇:

### 组织党员打扫村庄

本报讯 (通讯员 王玉军) 春节临近,在外打工人员陆续返乡,为给回乡人员打造优美干净村庄环境,近日,海安市大公镇组织党员志愿者开展了全镇范围内的年前“大扫除”活动。

此次活动以村为单位,100余名党员志愿者参加,重点围绕全镇卫生死角进行彻底清理。截至目前,大公镇共清理农业生产生活垃圾300余吨,整治老百姓家前屋后散乱堆积、乱堆乱放的草垛柴垛1000余处。这次“大扫除”活动党员带头,为全镇增强村民的环境保护意识营造了良好氛围。



海安市滨海新区加大农业招商力度,成功招引的兴业食用菌合作社在海安乡村振兴老区开发促进会的扶持下,安排8名低收入户就业务工。图为来南村党总支组织党员志愿者在合作社采摘香菇供应市场。 康传广 张继梅摄

石港镇聚焦民生实事、培树文明典型,10支志愿服务队伍活跃一线——

## 厚植文明沃土 绘就幸福底色

近日,通州区石港镇主要领导带队深入辖区广慧东路建设、老旧小区改造、河道疏浚整治等民生实事项目现场,查看项目建设情况,了解群众满意度。

近年来,石港镇始终坚持以人民为中心的发展理念,全心全意抓民生、促共享,聚民力、促发展,凝民心、促向善,不断推动社会经济和精神文明高质量发展。

### 突出民生,提升生活品质

“这条路建好后,我们经常来体育公园健身锻炼。家长们来接孩子放学,也不用担心堵车,太方便了。”上月29日,草市桥社区居民胥树清站在公园门口,指着宽阔的柏油路,连声称赞镇政府为百姓做了一件大好事。

新建成的广慧东路连接樵棚路、米市桥南路,总长490米、宽16米,同步建了2座桥梁。“米市桥南路是石港最繁华的一条路,加上石港中学就在附近,上下学交通大拥堵是常事。”石港镇建设局副局长陆勇军介绍,去年3月,石港镇投资745.6万元,启动广慧东路建设工程,11月初建成投用。“道路拓宽不仅缓解了交通压力,改善了石港中学校门拥堵现象,还有助于打通镇区道路内循环,拉开



7日,海安市公安局墩头交警中队民警在“春运便民服务点”,向过往车辆驾驶员宣传交通安全知识,送上便民物品。 周强摄

## 海安石庄村围绕“一粒米”“一朵花”“一串果”发展产业 村民闻着花香把钱赚

本报讯 (通讯员 陈亚冬) 冬令时节,海安开发区石庄村玫瑰园,一列列整齐的玫瑰花在寒风中等待春风孕育芽点。“到了春天这里就是一片花海,摘花、烘干再进行深加工。”石庄村党总支副书记尹海玉介绍,“‘寻味海安’电商平台中的石庄大马士革玫瑰纯露保湿水就是我们自产自销的产品。”

石庄村引进了提纯加工设备,采摘、分拣、加工、提纯、包装全都就地完成。经过几年摸索,石庄村大马士革玫瑰种植合作社积累了成熟的种植和产品制作经验。村合作社在做好种植玫瑰花加工的基础上,发展玫瑰服务业,让农户闻着花香挣着钱。

近年来,石庄村融合特色大米种植,玫瑰深加工产业,现代化葡萄种植园三大主导产业,以“一粒米”“一朵花”

“一串果”作出乡村振兴大文章。

“今年年景不错,亩产成绩比往年的都高。”石庄村永润农场负责人介绍,过去,农场主要以水稻、小麦等传统种植业为主,收益较低。前些年,村党支部组织村“两委”及种粮大户外出考察,引进了优质、高产、抗逆性强的陕西洋县黑米稻品种,大力培育发展黑米产业,不断提升农产品品质和产量。“每到秋季,我们都会收到不少订单,基本上是不愁卖。”谈及“永润黑米”的发展前景,农场主信心满满。如今,作为村集体增收致富的特色产业,石庄村共种植黑米100余亩,平均每年为村集体经济增收60余万元。

位于石庄村西侧的阳光玫瑰葡萄专业种植大棚,是石庄村的“新地标”,专业大棚内,配备遮阳、湿帘、水处理系

统,能保证葡萄有稳定产量供应市场,“由于采取高标准、规范化的管理,种出来的‘阳光玫瑰’葡萄果粒大无核,果肉鲜脆多汁,糖分高、且有淡淡的玫瑰香味,很受市场认可。”种植负责人许瑞山说,2020年以来,石庄村积极盘活闲置的土地资源,借助社会资金支持,建设现代化的葡萄种植大棚,带动周围30多户农民实现增收致富。

乡村要振兴,最重要、最根本、最关键的是产业振兴。石庄村对发展什么产业、怎样发展产业因地制宜进行创新探索并取得突破,从薄弱村变成远近闻名的产业兴旺村。“今年,石庄村将继续围绕‘一粒米’‘一朵花’‘一串果’三大主要产业,联合一二三产,汇集人技钱地,作出乡村振兴大文章。”石庄村相关负责人表示。

加强志愿服务力量,在全镇广泛吸纳镇村干部、文化能人、百姓名嘴等多方力量,组建“百姓名嘴”“文艺新风”“守望天使”等10支志愿服务队伍,累计开展理论宣讲、全民阅读、扶弱帮困等文明实践活动2243场次。目前,全镇注册志愿者21619名。

群众在哪里,文明实践志愿服务就延伸到哪里。石港镇以服务群众为导向,坚持示范带动、分类指导、整体推进,因地制宜打造“家门口的‘文化客厅’”特色志愿服务品牌,着力培育“石港烽火故事”红色宣讲、“文博舞台百姓演”、“施志淮名师工作室”等志愿服务项目,线上线下联动开展“奉献新时代,文艺志愿行”等系列主题活动,人均服务时长37.46小时,受惠群众超5万名。

### 培树典型,引领文明风尚

日前,在第二届通州区“新时代文明典型”颁奖典礼上,志田村现役军人邵伟、南通天泰粮食种植专业合作社理事长孙洪箭获第二届通州区“新时代文明典型”荣誉称号。石港镇好人队伍再次壮大。

一个典型竖起一面旗帜,一群榜样激荡满城春风。近年来,石港镇好人涌现,好事频发:“中国好人”吉斌以信息

技术创新为群众提供便捷的税务服务、“江苏好人”李志强寒冬勇救落水者、首届通州区“新时代文明典型”丁建三十年无怨无悔照顾植物人妻子……一张张平凡的面孔,汇聚成“石港好人”群像。

在石港镇15个(社区)的志愿服务站里,都有一个特殊的角落——爱心兑换角:货架上整齐摆放着雨伞、牙膏、洗衣液、纸巾等各类生活用品,但货品标签上标注的却不是售价,而是“积分数”。积分从何而来?居民主动践行移风易俗、不大操大办婚丧嫁娶,积极参与文明实践,1分、2分、3分,积分越多,可兑换的生活用品越丰厚。

石港镇各村(社区)还通过设立善行义举榜、文明积分墙,评选好儿女、好婆媳、好夫妻、好邻居等,对文明积分制度进行强化和延伸。“社区每月推选3名至5名善行义举典型,并张榜公示,充分挖掘各行业中的先进代表和杰出典型,根植美德土壤。”石港镇党委副书记周澜涛介绍,一直以来,石港高度重视好人的挖掘、宣传和引领。最近,石港正在开展首届“新时代文明典型”评选活动,评典型、树新风,让崇德向善的文明新风在潜移默化中深入民心。

本报记者 徐爱银 本报通讯员 夏凡

三星镇坚持源头治理与集中攻坚并重  
污染防治工作迎来考核

本报讯 (通讯员 祁蕴仪) 9日,由市“三代表一委员”和市水利局、市攻坚办等部门人员组成的考核组来到海门区三星镇,对该镇2022年四季度深入打好污染防治攻坚战工作进行考核。

往日脏乱的河道如今面貌焕然一新,河面清澈见底,碧水微澜。考核组现场查看了三星镇民生河、五号河生态河道治理情况。随后,考核组来到海门天隆养猪场,查看粪污处理设施设备配套、粪污资源化利用、环境管理等情况。据了解,目前粪污处理设施正常运转,通过将畜禽粪污转化成有机肥,减少养殖粪污排放量,有效控制农业面源污染,实现种养结合和资源生态循环利用,畜禽粪污做到“零排放”。随后,考核组通过听汇报、查资料等形式,了解三星镇污染防治攻坚战工作进展和落实情况,对该镇污染防治攻坚工作表示充分肯定。

2022年以来,三星镇以改善环境质量为根本,坚持源头治理与集中攻坚并重,污染防治与生态修复并举,以更大力度解决环境突出问题,推动全镇生态环境持续改善。

接送老人接种疫苗 发放爱心物资包  
多项暖心举措获得好评

本报讯 (通讯员 王琴 施小帆) “有村委会工作人员全程陪护,还有专车接送,家里人也支持我打疫苗。”这几天,在海门区正余镇邢柏村专网网格员李亚风的接送下,一些尚未接种疫苗的老人乘车前往村党群服务中心接种了新冠疫苗。连日来,正余镇老年人群体疫苗接种需求不断增加,各村居通过专车接送、全程陪护、上门接种等各项暖心措施,方便老年人接种疫苗,为老年人群体加固防疫屏障。

随着防疫政策不断优化调整,居家、疫苗、物资等成了居民特别关心的话题。为了守护居民健康,正余镇迅速行动起来,接送老人接种疫苗;为居民发放爱心物资包;卫生院医生在线问诊……一个个暖心举措,居民们倍感温暖。

“基层医生群体是守护群众健康的主力军,在特殊时期更应该扛起责任,用专业知识解决群众的痛点、难点。”正余镇卫生院医生、“江苏好人”吴智勇开通了咨询“专线”,在二十余个村(社区)微信群内,对近期社区居民的需求及热点关注的问题在线一一进行解答。

为解决当前老年群众及特殊人群缺少防疫物资的燃眉之急,正余镇经发局统筹调度了相关企业,紧急调运相关防疫物资,精心设计了包含温度计、酒精等防控物资在内的防疫健康包,以村为单位,免费赠送给全镇老龄人口、民政服务对象。

海安设置防疫物资共享箱  
首批20个已到位

本报讯 (通讯员 卞冬建 陶文明 记者 赵勇进) “各位业主,我们在物业服务中心设置了‘红管家’防疫物资共享箱,为大家提供免费的应急药品,如有需求,可以过来登记领取。”昨天,海安市亿华物业党支部书记张英富在小区业主群内发布公告,通知小区内有需求的居民及时领取药品。

公告的发布在微信群内瞬间炸开了锅,引起群众热议的同时也收获了一波波掌声和一声声好评。而像这样设置了“红管家”防疫物资共享箱的小区,海安首批共有20个。

为积极响应省委组织部《关于在疫情防控平稳阶段中充分发挥城乡基层党组织和党员作用的若干措施》文件要求,海安市委“两新”工委第一时间联合该市物业行业党委精心设计防疫物资共享箱,在海安“红管家”服务驿站和部分物业服务中心进行投放,并发出倡议鼓励引导防疫物资共享、邻里互帮互助。

倡议书发出后,普泽大药房海安分公司主动为20个小区免费补充提供第二批10多种针对老人和儿童的防疫药品,并与海安市物业行业党委达成定期清理药箱、及时补充防疫药品等疫情防控共建协议,确保后期的药品充足、供应稳定。

连日来,小小的共享药箱发挥出大大的能量。“家里什么药都没有,正在发愁呢,多亏你们送来了。”海安金水湾小区居民王风兰感慨万分。

针对“一老一幼一困”等特殊群体,海安鼓励物业服务企业党组织不仅在“海陵红管家”服务驿站设置“防疫物资共享箱”,还通过微信群、服务热线、“红色管家”等方式为群众提供“点单”服务,让小区居民足不出户解决用药难题,受到了大家的一致好评。

据了解,共享药箱投放以来,海安已有176人次接受供药服务。

“让最急需用药的居民真正有药可用,让最急需帮助的居民有能帮,是我们设置共享药箱的根本初衷和最初愿景。下一步,我们将继续发挥‘两新’工委牵头抓总作用,引导物业服务企业党组织持续做好物资筹集、分类管理、分发管理、用药指导、日常管护等工作,真正让共享药箱发挥实际作用,让更多群众从中受益。”海安市委常委、组织部部长钱旭东表示。



海安市南莫镇纪委紧盯关键节点,对商场、超市及餐饮场所开展监督抽查,重点了解违规公款购买节礼、违规吃喝隐形变异等违反中央八项规定精神问题,严防“四风”反弹,倡导廉洁过节。 张莉摄